















एक करोड़ 34 लाख की लागत के नाला निर्माण कार्य का सांसद ने किया भूमिपूजन

# आपने बलदेव अग्रवाल के रूप में विकास चुना है : सांसद विवेक शैजवलकर

गवालियर । संभवतः यह प्रदेश की पहली नगर परिषद है। जहाँ परिषद चुनने के चंद दिनों बाद इतनी बड़ी शोभा का विकास कार्य होना शुरू हो रहा है। यह सब नव निर्वाचित अध्यक्ष को विकास के प्रति सक्रियता का परिणाम है। आपने बलदेव अग्रवाल के रूप में विकास चुना है। यह बात सांसद विवेक नारायण शैजवलकर ने नाला निर्माण कार्य का भूमिपूजन करते समय कही। करीब तिराहे से मेन रोड बार्ड क्रमांक 2 एवं 3 होते हुए बार्ड क्रमांक 1 घाटपुर तक एक करोड़ 34 लाख की लागत से बनने वाले नाले के निर्माण कार्य का भूमिपूजन करने में गवालियर नगर परिषद द्वारा एक कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें मुख्य अतिथि सांसद विवेक नारायण शैजवलकर थे। वहीं विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजपा जिलाध्यक्ष कोशल शर्मा, पूर्व जिलाध्यक्ष बरिंद जैन उपस्थित थे। भाजपाई इन सभी अतिथियों ने नगर परिषद अध्यक्ष बलदेव अग्रवाल के साथ नाला निर्माण कार्य का विधि प्रधान से भूमिपूजन किया। इसके बाद सांसद श्री शैजवलकर ने समारोह प्रबंध कार्यक्रम में उद्बोधित नगर के लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि नगर के चहुमुखी विकास के लिए मेरे द्वारा हर संभव सहयोग प्रदान किया जाएगा। नगर परिषद



अध्यक्ष बलदेव अग्रवाल के विकास कार्य के हर प्रस्ताव को गंभीरता से लिया जाएगा। वहीं उन्होंने कहा कि नगर परिषद पद ग्रहण की निकासी के लिए नाला निर्माण कार्यकर सराहनीय कार्य कर रही है। स्वच्छता के लिए शुरू हुए ऐसे कार्यों को देखते हुए आप सभी लोग खुले में कचरा न फेंकें। कचरा जट्टवर्धन में ही डालें। जिससे नगर साफ स्वच्छ रहे। वहीं इससे पूर्व भाजपा जिला प्रामोण अध्यक्ष कोशल शर्मा और पूर्व जिलाध्यक्ष बरिंद जैन ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। नगर परिषद अध्यक्ष बलदेव अग्रवाल ने अपने संबोधन में प्रस्तावित विकास कार्य को जानकारी दी। इस अवसर पर सीएमओ दिनेश कुमार सोनी, मुख्य लेखापरीक्षक दिनेश कुमार श्रीवास्तव, पंचायत धर्मोद अग्रवाल, रघुवीर सिंह यादव अजय यादव, सुमित जैन, राधेश्याम अग्रवाल, जितेंद्र सिंह आदि उपस्थित थे।

## हिन्दी सप्ताह के उपलक्ष्य में हुआ विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन

चिकरकला व निबंध प्रतियोगिता भी हुई गवालियर । राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार जिले में विधिक साक्षरता शिविरों का आयोजन जारी है। इस सिलसिले में हिन्दी सप्ताह के उपलक्ष्य में मंगलाचर को शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जयद्वन्द्वन में विधिक साक्षरता शिविर आयोजित होगा। इस अवसर पर चिकरकला एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन भी किया गया। सांचिका जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गवालियर के मार्गदर्शन में आयोजित हुए इस शिविर में हिन्दी विषय सप्ताह के अंतर्गत मौलिक अधिकार व कर्तव्यों एवं महत्वपूर्ण के जीवन पर केंद्रित चिकरकला व निबंध प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। जिला विधिक सहायता अधिकारी श्री दीपक शर्मा ने छात्राओं को मौलिक अधिकार एवं मौलिक कर्तव्य के संबंध में जानकारी दी। साथ ही बालकों का लैंगिक अपराधों से संरक्षण अधिनियम 2012 (पॉसिबल एक्टर), बाल यौन उत्पीड़न, स्कूल बग योजना व शिक्षक विधिक सहायता के संबंध में भी उन्होंने जानकारी प्रदान की। इस अवसर पर आयोजित हुई निबंध एवं चिकरकला प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर आने प्रतियोगिताओं को प्रमाण पत्र प्रदान किए गए। इस कार्यक्रम में विद्याविद, परलौकिक बालोत्तर एवं समाज सेवियों सहित विद्यालय के शिक्षक व छात्राओं उपस्थित रहें।

## विनियमित कर्मचारियों ने नियमितकरण की मांग को लेकर महापौर को दिया ज्ञापन

गवालियर । नगर निगम गवालियर में कार्यरत विनियमित कर्मचारियों द्वारा आज मंगलवार को महापौर डॉ शोभा सतीश सिंह सिक्कारवा को ज्ञापन सौंपकर विनियमित कर्मचारियों को रिक पदों पर नियमित करने की मांग की। बाल भवन में निगम के विनियमित कर्मचारियों द्वारा महापौर डॉ शोभा सतीश सिंह सिक्कारवा को ज्ञापन के माध्यम से मांग की कि आपकें द्वारा नगरीय विकास निर्वहन के दौरान नगर निगम में कार्यरत भी नियमित कर्मचारियों को नियमित करने का आश्वासन दिया गया था तथा अर्द्ध घोषणापत्र में भी उक्त कार्य करने का आपने संकल्प लिया था हम सभी कर्मचारियों का आग्रह है कि निगम में कार्यरत सभी वे विनियमित कर्मचारियों को रिक पदों पर नियमित किया जाए इसके साथ ही नगर निगम के नियमित कर्मचारियों को पदेनित



को जाए। ज्ञापन सौंपते समय व्यवस्थिक अधिकारी संधीभागीय महापौर की धिनित विचारी एवं बड़ी संख्या में कर्मचारी संघ कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष नरेंद्र योगी, के संधीभागीय महापौर की धिनित विचारी एवं बड़ी संख्या में कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

## पितरों को प्रसन्न करने अखंड रामायण पाठ किया



गवालियर । संकट मोचन हनुमान बालाजी मंदिर गोल पाड़ा पर सोमवार प्रातः 10:00 अखंड रामायण का पाठ प्रारंभ किया गया जिसका समापन मंगलवार को हुआ। उसके पश्चात सुंदरकांड का पाठ भी किया गया। रात्रि 7:30 बजे से नियमित अखंड हनुमान चालीसा के पाठ किए गए और भंडारा प्रसदी का कार्यक्रम आयोजित हुआ। भक्तजनों ने हनुमान चालीसा के पाठ कर प्रसदी ग्रहण की। जगदीश तोंपर तोंपर का कर्ना है कि पितृभक्त में किए गए धार्मिक कार्यक्रम पर परिवार के देव तब में देवलोक में गए पितरों को प्रसन्नता एवं शांति देते हैं और पूर्वज पित्रु अपने परिवार को उच्च मार्ग पर चलने की प्रेरणा और आशीर्वाद देते हैं। अखंड रामायण का पाठ करने वालों में प्रमुख रूप से किसान सिंह तोंपर, राजेश लहरिया, कमलेश शर्मा, शिशुवार सिंह सिक्कारवा, जितेंद्र कुमार शर्मा, अरुण तिवारी, यशपाल तोंपर, हरिनारायण शर्मा, संजय जैन, श्याम कुमार शर्मा, राहुल महेरवा, हिममत सिंह राजवात, हरिमोहन शर्मा आदि शामिल रहे।

## महिला सरपंच के पति ने किया ग्राम पंचायत का संचालन तो जायेगी सरपंची

कलेक्टर सिंह द्वारा सभी जनपद पंचायत सीईओ को निर्देश जारी गवालियर । त्रि-स्तरीय पंचायतों के लिए निर्वाचित महिला प्रतिनिधियों के स्थान पर कोई और व्यक्ति ग्राम सभा व ग्राम पंचायत इत्यादि की बैठक में भाग नहीं ले सकेगा। कलेक्टर कोशलदेव विक्रम सिंह ने जिले की सभी जनपद पंचायतों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को लिखित में निर्देश जारी किए हैं कि सरपंच या पंच के पद पर निर्वाचित महिला प्रतिनिधि के स्थान पर यदि उनके पति या किसी अन्य पुरुष द्वारा ग्राम पंचायत या ग्राम सभा की बैठक में भाग लिया जाए तो ऐसी महिला सरपंचों व पंचों को पद से हटाने की कार्यवाही प्रस्तावित करें। पंचायत एवं ग्रामोण विकास विभाग ने त्रि-स्तरीय पंचायतों के लिये चुनी गई महिला जनप्रतिनिधियों के सशक्तिकरण और ग्रामोण विकास में महिलाओं को भूमिका को मजबूत



प्रदान करने के उद्देश्य से दिशा-निर्देश जारी किए हैं। विभाग ने स्पष्ट किया है कि महिला

पदाधिकारियों के स्थान पर ग्राम पंचायत व ग्राम सभा की बैठकों का संचालन उनके पति अथवा पुरुषों द्वारा किया जाना वर्जित है। इस सिलसिले में कलेक्टर श्री सिंह द्वारा यह आदेश जारी किया गया है। ज्ञात ही त्रि-स्तरीय पंचायत राज संस्थाओं में महिलाओं के प्रतिनिधित्व को मजबूत प्रदान करने के उद्देश्य से जिला, जनपद व ग्राम पंचायतों में 50 प्रतिशत पद महिलाओं के लिये आरक्षित किए गए हैं। कलेक्टर श्री सिंह ने पत्र के जरिए सभी जनपद पंचायतों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों को ताकती किया है कि महिला जनप्रतिनिधियों के स्थान पर उनके पतियों द्वारा बैठकों के संचालन संबंधी शिकायतों को गंभीरता से लें। साथ ही समय-समया में कार्रवाई करें। उन्होंने इन निर्देशों का कड़ाई से पालन करने की दिव्यदयती है।

## प्रभु का भक्त बनना है तो सत्य को अपनाना जरूरी है: मुनिश्री

### मुनिश्री ने मंत्रों से करावा भगवान आदिनाथ का कलशों से अभिषेक

गवालियर । धर्म का प्रभाव बढ़ता है तो प्रकृति भी साथ देना शुरू देती है। जीवन में प्रभु के नाम का स्मरण करना जरूरी है। सुख, संतति व वैभव प्राप्त करने हेतु निरंतर परमात्मा के नाम का ध्यान करते रहना चाहिए। संकट और धर्म की सहायता दिव्यमान है। मनुष्य बनकर प्रभु ने इसलिये भेजा है कि आप भले मंदिर व तीर्थ जाएं या न जाएं पर परमात्मा की आराधना और भक्ति करने। सत्य ही प्रभु है, प्रभु का भक्त बनना है तो सत्य को अपनाना जरूरी है। वैराग्यता मनुष्य का सद्गुण है। यह बात श्रमण मुनिश्री विनय सागर महाराज ने साधनमय वर्षयोग समिति एवं सहयोगी संस्था पुलक मंच परिवार



महाराज कस सान्निध्य में भक्तमठ पाठ का भगवान आदिनाथ के संसद दीप जलाकर शुभारंभ किया। इसके बाद सभों को मधुर ध्वनिधियों के साथ संस्कृत में श्री भक्तमठ पाठ 48 श्लोक का वाचन ज्योतिषाचार्य डॉ हनुमच्छंद जैन द्वारा किया गया। एक-एक श्लोक के बाद स्वस्तिक के मन्त्रों पर एक-एक कर 48 दीपक स्थापित किए। इस अवसर पर भजन में महान्त पण्डित से शुरु कर गए भजन उल्लेखी पकड़ मेरी मुझे रास्ता दिखाते हैं, भजन पर भक्त भाव विचार शिखर झरने लगे। बाबा तेरे चरणों की धूल जो मिल जाए भजन प्रसूत किया। कलाकारों द्वारा एक से बढ़कर एक भजन प्रस्तुत किए। वहीं भगवान आदिनाथ और भक्तमठ की 48 दीपक से मठा आरती की गई।